

三殊功勋章得主 长时间多领域为国奉献

殊功勋章 (The Distinguished Service Order) 设立于1968年，是政府褒扬对社会有巨大贡献者而颁发的荣誉奖章，今年总共有六人获颁这项荣誉。《联合早报》今天介绍其中三人，他们是淡马锡控股前董事张铭坚、兀兰医疗园区发展委员会主席蔡琼莹，以及国立大学医学组织主席谢福华。

张铭坚运用科技迎挑战 致力建设创新生态系统

新科工程主席、淡马锡控股前董事张铭坚为我国的科技和创新生态系统做出重要贡献，今年获颁殊功勋章，这是他第五次获得国庆奖章。

现年79岁的张铭坚2009年从政府行政服务退休时，是财政部常任秘书兼总理公署常任秘书（主管国家研究与开发事务），以及国内税务局主席和会计与企管制局主席。

在长达34年的公共服务生涯中，他曾先后担任国防部和交通部的常秘，以及国家科技局和经济发展局的主席。

他在2006年至2022年间是淡马锡控股的董事，为淡马锡的成长做出巨大贡献，特别是投资组合中的科学、技术和创新项目。

其中，他以主席身份领导淡马锡生命科学实验室，吸引来自全球的研究人员，让他们在环境可持续发展、农业与水产技术、



人类健康等领域求取突破，并将成果用于有重大意义的方面。

张铭坚也担任多个淡马锡旗下公司的董事会主席，包括新加坡科技公司、新传媒、吉宝证券、新加坡港务集团。他是现年80岁的蔡琼莹第四次获得国庆表彰。

在医疗保健领域，蔡琼莹领导的兀兰医疗园区发展委员会克服了冠病疫情导致的建筑工程延误，使园区得以在今年5月全面投入运作，为我国北部居民提供全面的医疗服务。

身为先锋保健集团的首席主席，蔡琼莹在七年时间内领导集团建立了五家疗养院，以应对不断增长的需求。她担任卫生部控股公司董事16年，对公共医疗保健和社区护理贡献良多。

蔡琼莹婉拒受访。兀兰医疗集团总裁谢廷成医生说，蔡琼莹过去10年的领导对集团建设发挥了至关重要的作用。她从一开始就鼓励团队在医院设施、医疗服务等方面

蔡琼莹心系弱势群体 集团七年设五疗养院

兀兰医疗园区发展委员会主席、先锋保健集团主席蔡琼莹在医疗保健、艺术、教育和国际关系等多个公共服务领域做出卓越贡献，今年也获颁殊功勋章。这是现年80岁的蔡琼莹第四次获得国庆表彰。

在医疗保健领域，蔡琼莹领导的兀兰医疗园区发展委员会克服了冠病疫情导致的建筑工程延误，使园区得以在今年5月全面投入运作，为我国北部居民提供全面的医疗服务。

身为先锋保健集团的首席主席，蔡琼莹在七年时间内领导集团建立了五家疗养院，以应对不断增长的需求。她担任卫生部控股公司董事16年，对公共医疗保健和社区护理贡献良多。

蔡琼莹婉拒受访。兀兰医疗集团总裁谢廷成医生说，蔡琼莹过去10年的领导对集团建设发挥了至关重要的作用。她从一开始就鼓励团队在医院设施、医疗服务等方面



进行创新，以改善患者和所服务社群的生活为终极目标。

谢廷成说：“蔡女士鞭策我们要创新、大胆尝试，以及以人为本，她提出了许多新构想，我们正在新开放的医疗园区内落实这些想法。”

先锋保健集团说，蔡琼莹对弱势群体的深切关怀，是集团提供老年护理服务的指路明灯，她总是慷慨地为集团提供指导和支持。

卫生部控股集团也形容蔡琼莹是新加坡医疗系统的重要变革力量，她领导建设兀兰医疗园区，不仅满足了国家日益增长的医疗需求，也着眼于应对未来疫情，展现了远见与创新。“蔡女士获得殊功勋章毫无疑问是当之无愧。”

蔡琼莹也是新加坡电影委员会的首席主席、公益金顾问、淡马锡国际基金会的主席、南洋理工大学名誉副校长，以及驻西班牙非常驻大使。

谢福华领导医院紧跟时代 设线上医疗及护理等服务

国立大学医学组织主席、新加坡国立大学校董会主席谢福华是今年殊功勋章的得主之一。他领导国立大学医学组织设立虚拟护理中心、远程医疗服务，以及居家康复计划NUHS@Home，在减少住院人数的同时，让更多人得到医院的医疗服务。

谢福华曾经担任新加坡交易所总裁、国家福利理事会会长，以及国家美术馆主席。这是他第三次获得表彰，前两次是2011年获公共服务奖章，以及2018年获功绩奖章。

他受访时说，能够与一群杰出的领袖和同事一起为国立大学医学组织和国立服务，本已经是一种荣誉，获得殊功勋章更是对他意义重大。“更重要的是，奖章是我所服务的优秀机构以及与我共事的许多杰出人士表达敬意的一个方式。”

谢福华特别指出，冠病疫



情期间，医疗人员展现的非凡奉献精神与坚韧不拔的意志，以及本地学术界对研究和教育精益求精，都让人备受鼓舞。

谢福华从2016年起担任裕廊保健集团和国大医学组织的董事；2019年出任国大医学组织主席，在任内制定了基础设施总览图，提升这个机构的医疗设施、服务、接诊能力以及患者体验。

作为国大校董会主席，谢福华在大学教育与研究战略目标的制定中发挥了重要作用。

在他的领导下，国大落实了许多关键举措，全力培养适应未来需要的毕业生，以及提升研究影响力，深化与业界的合作。

谢福华卸任国家美术馆主席之后，继续以名誉顾问身份做出贡献，并积极推动对社会服务慈善事业、艺术，以及心理健康的支